

Освобожденный народ Западной Украины и Западной Белоруссии готовится к выборам

Народ выдвигает своих кандидатов

Выдвижение кандидатов в депутаты Народного Собрания Западной Украины проходит по яркой антинацистской линии.

Предвыборное собрание крестьян села Грушевка выдвинуло кандидатом в депутаты Народного Собрания Западной Украины крестьянина-бедняка Григория Дмитриевича.

Вчера прошел творческий съезд в поселках торфяников захара против польской шляхты. Тогда с приходом частей Красной армии он был основан из творческих застенок. Выборный председательским Дзержинского волостного временного управления, тов. Дмитриев на этот пост привел туда как первый сын народа. В Ракитово состоялось предвыборное собрание рабочих стекольного и лесопильного заводов. Тогда началось выдвижение кандидатов, слово попрощав рабочий стекольного завода Бойко-Хохеховский.

Говорили, — сказал он, — мы можем выдвинуть кандидатов только тех, кто действительно предал деду народа, то есть в борьбе против польской шляхты. Таким человеком является батрачок Илья Шустер. Все 40 лет жизни она жила в плачах, отца от плавки несахалинским пограничником. Тот Шустер никогда не боролся с врагами своего народа.

Рабочие стекольного и лесопильного заводов выдвинули своих кандидатов в депутаты Народного Собрания Западной Украины тов. М. И. Шустер.

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

16 октября в городском зале Гродно состоялось предвыборное собрание интеллигентов, учителей, врачей, адвокатов, юристов и др.

Учителя 8-х школ Аршун предлагают от имени интеллигентов города выдвинуть кандидата в депутаты Народного Собрания Западной Белоруссии председателя Верховного Совета БССР белорусскую работницу педагога здравоохранения Каганович тов. Грееку.

Собрание единогласно, под руководством всего зала, постановило просить тов. Грееку для своих согласий баллотироваться по одному из избирательных округов города Гродно.

Члены Финк предлагают выдвинуть кандидатом в депутаты Народного Собрания писателя Западной Белоруссии Петрака, недавно освобожденного после 11-летнего заключения в тюрьму.

Собрание единогласно принял это предложение. Кроме того, рабочее собрание выдвинуло кандидатами в депутаты Народного Собрания врача Г. Г. Бунического и учителяницу одной из гимназий С. И. Модицкую.



На снимке: Жители местечка Сморгонь (Западная Белоруссия) украшают улицы лозунгами.
Фото Д. Чернова и А. Межеева.

Фото-клише ТАСС

Город готовится к выборам

Приехав в Яворов, мы спросились, кто был депутатом города в польском сейме.

Несмотря на то, что выборы прошли только год назад, никто не сумел дать ответа, никто не смог вспомнить даже фамилий депутатов.

— Я не выбирал, — ответил один.

— Кто же моя резина, кто заседал в сейме. Депутаты не заседали, а я все также оставался безработным, — сказал с ядовитой усмешкой другой.

Мы совсем было отчаялись установить хоть сколько-нибудь точные имена «отцов» польского государства. К счастью, ученик местной гимназии Садовский вызвался помочь нам. Он поднял на ноги чуть ли не весь город и, наконец, выяснил фамилии одного из двух депутатов. Это были некто Осташевский — майор польской армии и краинский помещик. Больше ничего о них не знали, так как в городе он никогда не появлялся, и избирателям не было до него никакого дела.

В этот день город готовился к выборам подлинных своих депутатов. Десятки людей скривились за деревья большого здания, на которой клочок бумаги, на котором приклеенны гуммирующим, сменил лягушонка, сидевшего на стеклянной

таблице с надписью «Временное управление гор. Яворова».

Вслед за человеком в шинели польского солдата мы вошли в бывший присяжный зал.

— Я спущен из плена, — обратился присяжный к председателю — в городе остановилась на временное жительство.

Смог ли я принять участие в выборах?

Конечно, товарищ! Это ваше право! Пройдите в комитет № 6 и вас внесут в списки...

В соседней комитете идет совещание. За длинным столом, на котором лежит карта города, окраинная в три цвета (по количеству избирательных округов), сидят агитаторы. Это активисты города. Из инструктирует заместителя председателя временного управления тов. Кучеренко.

Комитет входит группа боевых Красной Армии. Поздоровав с тов. Кучеренко, один из них говорит:

— Мы — агитаторы... Прислали вам в ваш распоряжение. Дважды из нас — заместителю полуполуторного Золото и бойцу Хантимайки поручить ответственную работу. Они оличались как агитаторы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет УССР.

Не успел закончить боевой

этых слов, как со всех сторон послышались просьбы.

— Пойдите на наш участок агитаторов-красноармейцев. Мы научимся у них работать.

Моментально все красноармейцы были распределены по участкам. Взял с собой брошюры и плакаты, они разошлись по улицам города.

Кomitet продолжил свою встречу.

Прибыла за инструкцией председатель крестьянских комитетов.

— Село мне даю пакет, — заявил Николай Дубек, — без красноармейских агитаторов обратно не возвращаться. У селян много вопросов, а кто, как не красноармеец, все объяснит...

— Передайте солдатам, — отвечает Кучеренко, — что прослуху их уважаемы. Завтра к нам на помощь прибудут 70 агитаторов из Красной армии. В каждом селе появляются боевые агитаторы.

Подготовка к выборам в разгаре. В городе уже созданы окружные и участковые избирательные комиссии. Для них отводятся научные помещения. Весь город живет предвыборными событиями в Украинском Народном Собрании.

**Старший политрук
В. ЗАБОЛОННЫЙ.
П. ОГИН.**

Кандидат брест-литовских железнодорожников

В железнодорожном депо Брест-Литовска состоялось необычное собрание. На паровозах, стоявших в депо, всюду были вывешены лозунги, приветствующие Красную армию, воюющую народов товарища Сталина и Советского правительства. Сего дня здесь собралось 420 рабочих для выдвижения кандидата в депутаты Народного Собрания.

Выступавшие рабочие и служащие высказывали свою речь.

— Как мне не разolvаться помочь советскому народу, если он спас мне жизнь! Я умерял бы в застенках польской тюрьмы только за одно то, что хотел жить и работать.

Собрание выдвинуло кандидата в депутаты Народного Собрания тов. Шиладовского, рабочего с 30-летним производственным стажем.

**Батальонный комиссар
М. Мушниченко.**

Встречи бойцов с избирателями

Близится день выборов в Народное Собрание Западной Украины. Радостное возбуждение нарастает по всему. В городах и местечках кипят напряженная подготовка к знаменительному дню.

Предвыборное собрание молодежи Львова, на котором присутствовало более 2.000 человек, обратилось с воззванием ко всем молодым рабочим, крестьянам, интеллигентам Западной Украины. «Мы хотим жить свободно, счастливо и разносторонне, как живет и работает молодежь Советской Украины», — говорится в воззвании. Участники собрания облизались развернуть широкую агитационную работу, образовав подгруппы подготовиться к выборам.

Огромную работу в селах и местечках проводят сейчас в свободное от занятий время красноармейские агитаторы. Беседы и собрания выдаются в яркие демонстрации в честь Красной армии. На собрании в селе Тарново-Быкова прислали крестьяне соседнего села, сожженного управщиком из красных частей злобным польским офицером. С огромным вниманием слушали крестьяне выступления политработников Красной армии батальонного комиссара Бондаренка и другие не только разъясняли порядок выборов, но и помогали в устройстве крестьян-погорельцев. Было передано энтузиазм, которым участники собрания приветствовали представителей Красной армии.

В Бровенском поселке имени близ села Боловое агитатор старший политрук Казимир Красильников, встретив несколько девушки, кипящие в куртниках. Оказалось, что помещение еще весной привез их откуда-то из Перемышля. Брошенные ими посуду и одежду, батраки голодали.

Агитатор обратился к крестьянскому комитету с просьбой устроить батракам рабочую. Комитет направил их работать в плачущую и банию, открывавшуюся на селе. Батракам отведено чистое помещение для сна. Агитаторы начали им помочь в настройке на новую жизнь. От агитаторов они впервые узнали о новой жизни, наступившей в Западной Украине, о предстоящих выборах в Народное Собрание.

Действительно помогают местнонаселению в подготовке к выборам агитаторы X части. В местечке Щедлец организовано 14 кружков по изучению Положения о выборах. Этими кружками руководят лучшие агитаторы части. Красноармейские помочь составить список избирателей, оборудовать избирательные участки. После долгих и мучительных в селах красноармейцы демонстрируют «советские кинофильмы» («Ленин в 1918 году», «Широкий путь» и другие). Население единоудушно благодарят красноармейских агитаторов, горячо приветствуя их.

Прибытие частей Красной Армии в Эстонию

18 октября части Красной армии прибыли в Эстонию согласно эстоно-советскому пакта о взаимномости. С советской стороны части Красной армии на Нарвском шоссе были встречены представителями командования эстонской армии и под предводительством генерала Красной армии майора Кыргма начальником Нарвского пограничного участка капитаном Смирновым приближается к воротам с советской стороны. Ворота распахиваются. Капитан Смирнов и представитель эстонской армии майор Кыргма обменяются приветствиями. Майор Кыргма представляет капитану Смирнову командира дивизии эстонской армии гене-

рал-майора Пуха. После обмена залютами оркестры исполнят эстонский национальный гимн и «Интернационал». Через открытое ворота, мимо позднего шлагбаума, прошел первый эшелон Красной армии.

На Рижском шоссе части Красной армии прибыли на территорию Эстонии к 8 часам утра. Представитель эстонской армии генерал Круус приветствовал в лице коменданта Хабора Красную армию и пожелал ей счастия при принятии пути. Части Красной армии проходили в образованном порядке. Со стороны командования эстонской армии все время произошло внимательное и предупредительное отношение. Окрестное население приветствовало и дружественно встретило части Красной армии. (ТАСС).

На фронтах в Китае

Прошло полгода с тех пор, как китайская армия на всех фронтах перешла от обороны к контратакам. В течение этого времени японские войска неоднократно пытались развернуть свои наступательные действия, однако, кроме захвата Нинччана (главный город провинции Цзянси), Сватоу (южный Китай) и ряда небольших пунктов японским дружеским успехов не имели.

Основное внимание японского командования было приковано в последние времена к центральному фронту. Японские войска, в середине сентября начав наступление на фронт между озерами Поянху и Дунхиху. На западном участке этого фронта, где японцы вели наступление на Чанша, было сконцентрировано до 60 тысяч японских войск.

Благодаря перевесу технических сил японцы заняли ряд пунктов вдоль Кантон-Ханьчжоуской железной дороги, приближалась к Чанши. Но китайские войска вступили в контратаки и японское наступление было остановлено. Китайские части теснили японские войска. Был продолжен. Поражение под Чанши является самым большим поражением японцев за 2 года войны в Китае. Японские потери на этом участке достигают 30 тысяч, чех. убитыми.

Необходимо отметить, что японские части, действующие совместно с партизанами в треугольнике Шанхай—Нинкинь—Ханьчжоу, наиболее активно проходят операции в районе Шанхая и на побережье озера Тайху. Китайцы ежедневно совершают нападения на гарнизоны, расположенные в небольших городах, перебрасывая японские силы, уничтожают местные власти, поставляя японцам. Так, например, после трехнедельной осады Нинкинь партизаны ворвались в город и уничтожили больше половины японского гарнизона. Особо гордится Успен партизаны подожгли здание японского шта-

ба. Вблизи города Цзиньчжан (якобы Нинкинь) партизанский отряд окружил японскую колонну. Убито 180 японских солдат.

В Северном Китае наиболее активные операции проходили в юго-восточном и юго-западном частях провинии Шаньси. После очистки от японской армии Цзяцзюя и Гаопиня (юго-восток Шаньши) китайские войска заняли здесь ряд важных пунктов, дрожащих наступающие на японские позиции в районе Хутяя и Чжанчжэя (севернее Цзяцзюя).

В операции в провинции Шаньси принимает активное участие китайская авиация, которая успешно бомбардировала японские оборонительные сооружения, военные склады и десантники в южной части провинции Шаньси. Так, в конце сентября был взорван один из десантников Датун-Шушукской железной дороги, вездыш военное снаряжение для японских частей.

В южном Китае японцы продолжают концентрацию своих кораблей и высаживание десантников на юго-восточном побережье. Однако попытки наступления японцев на север Кантонта не увенчались успехом. Для дальнейшего развития наступления от Кантонта в северном направлении выдвинуты вдоль Кантон-Ханьчжоуской железной дороги, имеющей ко-
нечной целью соединение южного и центрального фронтов, а также Кантон-Ханьчжоуской и Фучжоуской железной дорогами.

Прием запасов до 2-го октября. Адрес: Советская, 11, курсор техники.

Степенью по успеваемости от 150 руб. в месяц и выше. Срок обучения 3—4 месяца. Возраст 17 лет. Образование 4 класса и выше. Принимаются лица обоего пола.

Положение на фронтах Китая за конец сентября и первую декаду октября показывает, что китайские войска еще больше усилили свою активность, успешно атакуя японские позиции на большинстве участков фронта.

Последние события на фронте в Китае говорят о росте боеспособности китайской армии.

П. Крайнов.

Улучшить работу молочной кухни

Молочная кухня, слабоба-
щая летом города Молотовска, работает из рук вон плохо. Не редки случаи, когда молоко на кухне совершенно отсутствует, или если оно и бывает, то очень часто отпускают его уже испорченным. Это обстоятельство, конечно, не может служить оправданием. Если бы руководители оргкомитета и гориздраввотдела действительно боялись ложной за-
наражения детей молоком хо-
рошего качества, то они на-
шли бы и лицадел и все, что
нужно для того, чтобы доставлять ежедневно молоко в поезду. Если колхоз не может дать лицадел, необходимо выплачивать эти деньги своим лицаделам и доставлять молоко бесперебойно.

Вместо того, чтобы толково разяснить трудающимся отчего получается первая в снабжении молоком, работники молочной кухни подчас грубо ве-
дут себя с гражданами.

Так, например, сотрудник завода № 1 Рижского района пишет, что «нахожу на его вопросе почему нет молока», одна из рабочих молочной кухни отве-
тила: «Согласно нет молока потому, что коровы разбухли». Такие ответы недопустимы. Заведующая т. Калинина мер для пресечения грубости не принимает.

Перебор в снабжении молоком работники оргкомитета и гориздраввотдела обвиняют тем, что «оказывающие коровы не могут дать достаточно кончики молока, а колхозы «Французский Исааковского района, который издавна давал ежедневно 400 литров, не имеет транспорта

для подвозки молока от кол-
хоза к ст. Исааковка».

Эти обстоятельства, конечно, не могут служить оправданием. Если бы руководители оргкомитета и гориздраввотдела ежедневно боялись ложной за-
наражения детей молоком хо-
рошего качества, то они на-
шли бы и лицадел и все, что
нужно для того, чтобы доставлять ежедневно молоко в поезду. Если колхоз не может дать лицадел, необходимо выплачивать эти деньги своим лицаделам и доставлять молоко бесперебойно.

Кроме того, у нас есть и другой источник, где можно получить молоко для детей. Строительство 203 имеет свою молочную ферму, которая снабжает молоком руководящих рабо-
тников строительства через столовые заведения. Используя нальчи-
вый часть этого молока можно снабжать часть этого молока для молочной кухни и снаб-
жать им детей города? Можно и общественность города тре-
бует этого. Нельзя дальше терпеть того, чтобы дети оста-
вались без молока, а взрослые пользовались им в достаточном количестве.

Оргкомитету и гориздраву
нужно использовать все воз-
можности и в самый кратчай-
ший срок обеспечить бесперебойное снабжение детей моло-
ком, а органы прокуратуры
должны проверить это дело и
задать срывающим снабже-
нием молоком, причем к ответ-
ственности.

В. Рудольфский.

Когда же будет свет?

Дом № 4, по Осакаминской
улице, отштукатурен ава-
лом, но позади месяца тому назад,
но электросеть еще не про-
веден.

Справивается, когда же буд-
ет свет?

И. Фролов.

Книжная полка

В магазине КОГИЗа том-
ботника поступают в продажу:
«Положение о выборах в
все, областные, окружные
и городские, сельские
советские» Советы по-
трудающихх ССРФСР. —

МОЛОТОВ. «О работе
советско-германского до-
говора». — Цена—25 коп.

ВОРОНОДЛОВ. «Проект
книги о всеобщей воинской
обязанности». — Цена—25 коп.

Кроме того поступают в
продажу технические кни-
ги:

КОТАН в РИХТЕР. «Ас-
пекты табачного учета». — Цена—
25 коп.

СИЛЯЕВ. «Книга о потер-
ях в войне». — Цена—25 коп.

СИЛЯЕВ. «Аспекты табачного
учета». — Цена—25 коп.

КОМАРНИЧНЫЙ. «Совет-
ские табачные заво-
ды». — Цена—25 коп.

ИЛЬИНСКИЙ. «Советские
табачные заво-
ды». — Цена—25 коп.

КРАСОВСКИЙ. «Как
зовать энергию ветра». — Цена—
25 коп.

СИЛЯЕВ. «Книга о потер-
ях в войне». — Цена—25 коп.

«Избранные вопросы
старателей под редакцией
ШИЛЯЕВА». Этот сборник
включает в себя вопросы, которые
имеют значение для практики
всех системах. — Цена—30 коп.

КРАСОВСКИЙ. «Как
зовать энергию ветра». — Цена—
25 коп.

СИЛЯЕВ. «Книга о потер-
ях в войне». — Цена—25 коп.

«Правила предупре-
дения о пожарах в стадио-
нах». — Цена—40 коп.

«Правила предупре-
дения о пожарах в стадио-
нах». — Цена—40 коп.

Врио ответственного
редактора И. Н. Х.

КИНОТЕАТР

20 октября Звуковой художественный фильм по Техову

«МЕДВЕДЬ»

Начало сеансов в 6 часов вечера.

Касса с 2 часов дня.

21—22 октября Звуковой художественный фильм

«АРСЕН»

Начало сеансов 21 октября в 6, 8 и 10 часах вечера.

22 октября в 6 час. вечера.

ДРАМТЕАТР

21 и 24 октября

«Любовь Яровая»

Пьеса в 5 актах.

К. Гельбен

23 октября

«ЗАВАБНЫЙ СЛУЧАЙ»

Комедия в 3-х действиях

Абонемент 23 X 1931 № 96—37

23 X 1931 № 38—39

24 X 1931 № 40

Начало спектаклей в 8 час. вечера.

Касса с 3-х часов дня.

РАБОЧИЙ КЛУБ

20 октября

Звуковой художественный

фильм по Техову

«МЕДВЕДЬ»

Начало в 9 час. вечера.